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РОЛЬ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ У РОЗВИТКУ РЕГІОНУ 

 

Демократизація суспільних відносин в країні і  процес децентралізації  

вимагають створення відповідного інструментарію впливу з боку місцевих 

органів влади на характер неоднозначних економічних і політичних процесів. 

В свою чергу основними завданнями регіонального управління є 

організовувати і регулювати плив органів державної влади на життєдіяльність 

населення територій з метою її упорядкування, відтворення, підвищення якості 

життя шляхом розвитку економіки та соціальної інфраструктури. 

Стратегічний курс України на інтеграцію до ЄС обумовлює необхідність 

проведення низки реформ у сфері організації державного управління з метою 

підвищення рівня її ефективності. Одним із напрямів реформування є 

децентралізація державної влади.  

Мета реформи децентралізації – формування ефективного місцевого 

самоврядування та територіальної організації влади для створення і підтримки 

повноцінного життєвого середовища для громадян, надання високоякісних та 

доступних публічних послуг, становлення інститутів прямого народовладдя,  

узгодження інтересів держави та територіальних громад. 

На відмінну від децентралізації, централізація – форма організації 

державного управління, за якої більшість владних повноважень зосереджена в 

єдиному центрі, а управлінська система являє собою вертикальну структуру, 



побудовану на засадах субординації. 

Тому, тільки єдність централізації та децентралізації буде вірним шляхом 

для розвитку регіонів і держави в цілому. 

Влада має найголовнішу роль у розвитку регіону і тому, опрацювавши 

Закон України «Про місцеве самоврядування» [1], ми виокремили, що місцеве 

самоврядування в Україні - це гарантоване державою право та реальна 

здатність територіальної громади - жителів села чи добровільного об'єднання у 

сільську громаду жителів кількох сіл, селища, міста - самостійно або під 

відповідальність органів та посадових осіб місцевого самоврядування 

вирішувати питання місцевого значення в межах Конституції і законів України. 

Так як зараз актуальна владна демократія, то недарма, в Україні діє 

делегування повноважень. Місцеві державні адміністрації здійснюють 

повноваження місцевого самоврядування, делеговані їм відповідними радами. 

В такому разі необхідно враховувати так званий принцип  субсидіарності, який 

означає, що передача повноважень повинна бути тим органам, які найчастіше 

мають контакт з громадянами аби бути завжди в  звітності перед населенням. 

Що дає змогу підвищити ефективність регіонального розвитку. 

Регіональні стратегії є ключовими елементами регіонального розвитку.  

Державна стратегія регіонального розвитку України визначає відповідно 

до Закону  України «Про засади державної регіональної політики, формування 

та реалізація державної регіональної політики» [2]: тенденції та основні 

проблеми соціально-економічного розвитку регіонів; пріоритети державної 

регіональної політики на відповідний період; стратегічні цілі і напрями 

регіонального розвитку та міжрегіонального співробітництва; оперативні цілі, 

що забезпечать досягнення стратегічних цілей; основні завдання, етапи та 

механізми їх реалізації; систему моніторингу та оцінки результативності 

реалізації Державної стратегії регіонального розвитку України. 

Для регіонального розвитку в Україні впроваджується  смарт- 

спеціалізація. Смарт-спеціалізація – підхід, що передбачає аргументоване 

визначення суб’єктами регіонального розвитку в рамках регіональної стратегії 



окремих стратегічних цілей та завдань щодо розвитку видів економічної 

діяльності, які мають інноваційний потенціал з урахуванням конкурентних 

переваг регіону та сприяють трансформації секторів економіки в більш 

ефективні. 

Саме в Україні необхідна поява науково-технічних парків, адже наша 

країна має усі ресурси для цього: наявність великого науково-технологічного 

потенціалу, зростаюча хвиля ділової активності, наявність науковмісного 

малого і середнього бізнесу, що прагнуть підтримки. 

Місцеве самоврядування грає величезну роль у розвитку регіону. Тому 

розвиток і успіх залежить  тільки від системи місцевого самоврядування, а це 

повинно бути у інтересах  влади насамперед і в умінні вести роль і виконувати 

відповідні повноваження. Зокрема, розвиток ОТГ сприяє розвитку регіону і 

відповідно України в цілому. 
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